
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 10.04.2025 

TOP 3: Lärmaktionsplan Runde IV 

- Billigung und Beschluss über die Beteiligung der Behörden und der Öffent-

lichkeit 

Einheitlicher Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von den Ergebnissen der Offenlage über die Unter-

richtung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange. 

 

2. Der Gemeinderat Eimeldingen beschließt den Lärmaktionsplan der IV. Runde der Ge-

meinde Eimeldingen. 
 

TOP 4: Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungsplans „Kleingartenanlage“ 

- Bericht zur formellen Beteiligung  

- Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB 

Einheitlicher Beschluss: 

1. Die im Rahmen der formellen Beteiligung vorgebrachten Stellungnahmen der Be-

hörden und Träger öffentlicher Belange sowie der Öffentlichkeit werden gemäß der 

Anlage 1 untereinander und gegeneinander abgewogen. 

2. Der Gemeinderat beschließt die 1. Änderung des Bebauungsplans und die örtlichen 

Bauvorschriften „Kleingartenanlage“ gem. § 10 Abs. 1 BauGB als Satzungen. 

 

TOP 5: Bauantrag 

- Nutzungsänderung der 2. Obergeschosswohnung Nr. 9 zur Ferienwohnung  

   auf Flst.-Nr. 18/15, Hauptstr. 32 

Abgelehnter Beschluss: 

Für das Bauvorhaben Nutzungsänderung der 2. Obergeschosswohnung Nr. 9 zur Feri-

enwohnung auf Flst.-Nr. 18/15, Hauptstr. 32 wird auf der Grundlage des B-Plans „Neue 

Ortsmitte“ vorbehaltlich der Zustimmung der Fachbehörden zugestimmt. 

 

TOP 6: Reblandhalle 

 -Änderung der Gebührenordnung 

Einheitlicher Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Änderung der Gebührenordnung für die Benutzung der 

Reblandhalle zum 01.05.2025. 

 

TOP 7: Beitritt in den Kreisverband Lörrach der Europaunion Deutschland  

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende Frau Daniela Meier. Die ehe-

malige Bürgermeisterin von Rümmingen ist seit Oktober 2024 Vorsitzende des Kreisver-

bandes Lörrach der Europaunion Deutschland. Sie wirbt in ihrem Vortrag für Europa 

und die grenzüberschreitende Zusammenarbeit in jeglichen Bereichen.  

Einheitlicher Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt dem Beitritt in den Kreisverband Lörrach der  

Europa - Union Deutschland zu. 

 

TOP 8: Annahme von Spenden 

Der Vorsitzende freut sich mitteilen zu können, dass zahlreiche Spenden eingegangen 

sind: 

Dabei handelt es sich um folgende Zahlungseingange: 

 



Hügel mehr Garten GmbH, Rümmingen (Wertstellung 13.03.)       150,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

- Schwarzwälder & Glier, Baubegleitung, Eimeldingen (Wertstellung 17.03.)100,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

- IG Eimeldingen (Wertstellung 18.03.)               900,00 € 

 => Für die Bürger-Aktion Bäume pflanzen (3 Stück) 

- IG Eimeldingen (Wertstellung 18.03.)              1.000,00 € 

 => Für die ein Spielgerät auf einem öff. Spielplatz 

- J. Kult GmbH, Weil am Rhein (Wertstellung 19.03.)     150,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

 - ekone GmbH, E-Bike shops, Eimeldingen (Wertstellung 20.03.)          1.000,00 € 

 => Für die Anschaffung ein Forschungslabors des Kindergartens 

        Schnäggehüsli 

- Karl-Heinz Heim, Blitzableiter Bau GmbH, Eimeldingen (Wertstellung 24.03.)100,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

- Lerner GmbH, Bedachung & Baublechnerei, Kandern (Wertstellung 26.03.)100,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

- Friedrich, Ofen-Kreativstudio, Eimeldingen (Wertstellung 27.03.)  100,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

- zum LOEWEN Gmbh, Eimeldingen (Wertstellung 27.03.)    300,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

- Oskar Vogel, Straßenbau GmbH, Eimeldingen (Wertstellung 27.03.)  500,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

-Vogel-Walliser GmbH, Eimeldingen (Wertstellung 27.03.)   500,00 € 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

-Würzburger Raumeinheiten GmbH, Bad Bellingen (Wertstellung 08.04.) 100,00€ 

 => Für die Dorffestgemeinschaft/Dorffest  

 

Einheitlicher Beschluss: 

Die Geldspenden im Wert von insgesamt 5.000,00 EURO werden dankend angenom-

men 

 

TOP 9: Mitteilungen der Verwaltung 

Herr Friebolin teilt mit, dass die Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung und des Haus-

haltsplans 2025 mit Schreiben vom 20.03.2025 von der Rechtsaufsicht bestätigt 

wurde. 

 

An die IG Eimeldingen sprach der Vorsitzende seinen Dank für die Organisation der 

Dorfputzete aus. Auch an die zahlreichen Helfenden sprach er seinen Dank aus. 

                                                                                                                                                

Die Situation beim Altkleidercontainer bei der Reblandhalle wird zunehmend zum 

Problem, berichtet Herr Friebolin. Säcke mit Altkleidern werden bei vollem Behälter 

daneben abgelegt bzw. abgelegte Säcke werden aufgerissen und die Kleider ver-

streut. Andere Kommunen würden aus diesem Grund dazu übergehen, die Contai-

ner abzubauen. Dies möchte der Bürgermeister verhindern und appelliert an die Be-

völkerung, bei bereits vollen Containern, die Altkleidersäcke nicht einfach abzulegen 

und so gemeinsam gegen der Vermüllung an diesem Platz entgegenzuwirken. Wei-

tere Möglichkeit zur Entsorgung gibt den Recyclinghöfen. 



                                                                                                                                               

Am 08.04. fand die Nahverkehrskonferenz im Landratsamt in Lörrach statt. Herr 

Friebolin berichtet, dass es nach aktuellem Stand nur noch sieben direkte Busverbin-

dungen nach Lörrach geben soll, bisher waren es elf. Es wird keine direkten Verbin-

dungen mehr nach Efringen-Kirchen und Weil am Rhein geben. Pendler, welche die 

Park & Ride Parkplätze in Eimeldingen nutzen, werden Schwierigkeiten haben mit 

dem Bus nach Eimeldingen zu gelangen, wenn der Zug nur in Haltingen oder Efrin-

gen-Kirchen hält. Diesen Missstand wird der Vorsitzende der Landrätin in einem Brief 

mitteilen. 

                                                                                                                                                 

Weiter teilt der Vorsitzende mit, dass eine anonyme Beschwerde aus der Hauptstraße 

30 und 30a wegen des Jugendraumes eingegangen ist. Er und der Arbeitskreis Ju-

gend, würden gerne darauf antworten und in den Dialog mit der Person treten. Dies 

sei jedoch nur möglich, wenn sich der Verfasser zu erkennen gäbe. 

                                                                                                                                                

Abschließend teilt Herr Friebolin mit, dass am Samstag, 12.04. die Veranstaltung Na-

turEi – Was lebt in unserem Wald der IG Eimeldingen stattfindet.  

 

TOP 10: Anfragen und Anregungen der Gemeinderäte/innen 
 

Frau Dr. Azem teilt mit, dass der Osterbrunnen wieder sehr schön geschmückt ist. Ihren 

Dank spricht sie an Herrn Hupfer, der dies federführend organisiert sowie an alle Helfe-

rinnen und Helfer aus. 

                                                                                                                                              

Frau von Pidoll-Danne spricht Ihren Dank an die anwesende Silvia Katzenstein und die 

anwesenden Vertreter der IG Eimeldingen aus. Ohne ihr Engagement würde in diesem 

Jahr kein Dorffest stattfinden. 

                                                                                                                                               

Herr Herfort war ebenfalls an der Nahverkehrskonferenz im Landratsamt Lörrach. Er be-

richtet, dass er vom Inhalt dieser Veranstaltung sehr enttäuscht war.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Weiter teilt er mit, dass er als Mitglied des Arbeitskreises Jugend weiß, dass die Jugend-

lichen gesprächsbereit seien.  

 

TOP 11: Fragestunde der Bürger/innen 
 

Ein Vertreter der IG Eimeldingen lädt zum Boulplatzerwachen am 11.04. ein. 

 

Eine Vertreterin der Dorffestgemeinschaft bedankt sich für die zahlreich eingegange-

nen Spenden. Sie sieht diese Spenden auch als Dank an das ehrenamtliche Engage-

ment. 

 

Weitere und detailliertere Informationen der öffentlichen Gemeinderatssitzungen 

werden in der Niederschrift / im Protokoll nach Unterzeichnung der Urkundspersonen 

unter www.ris.eimeldingen.de veröffentlicht. 


